

Navn på møtet:	Regionalt planforum 21.06.2023	Møte nummer:	6 – 2023
Møtetype:	Planforum	Dato / tid:	21.06.2023 9.30-10.25
Deltagere:	Se deltakerliste	Sted:	Teams
Møteleder:	Silje Charlotta Wästlund	Referent:	Lill-Anita Horn
Møtefrekvens:	Månedlig	Neste møte:	24.08.2023

Sak nr.:	Agenda:	Ansvar:
1.	<p>Detaljregulering for Skoglund-Lailasletta – Narvik kommune, Aker Narvik</p> <p>Presentasjon av deltakerne: Narvik kommune, Norconsult AS, Aker Narvik, Aker Horizons, Nordland fylkeskommune, Fiskeridirektoratet, Forsvarsbygg, Kystverket, Mattilsynet, Norges vassdrags- og elektrisitetsvesen NVE, Statens vegvesen, Statsforvalteren i Nordland</p> <p>Orientering om prosjektet v/Norconsult:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Hensikten med planarbeidet er å etablere et produksjonsanlegg for ammoniakk på Skoglund ved Kvanndalen, rør for transport til Lailasletta, der det skal være terminal for utskiping av ammoniakk over kai. • Varslet planområde på 3951 daa er større enn hva man regner med trengs, gir fleksibilitet for å justere planene underveis for å kunne ivareta viktige interesser og unngå negative konsekvenser jf. KU • KU gjennomføres iht. Miljødirektoratets veileder M-1941, samt helsekonsekvensutredning • Undersøkelser er allerede i gang, mye er gjort – sjøområdet er undersøkt med miniubåt - vannmiljø og marine ressurser. Har dialog med kulturminneforvaltningen. Landskap og naturmangfold er også i gang. • Vil se på samfunnsikkerhet – virksomheten omfattes av storulykkesforskriften. ROS-analyse. Massehåndteringsplan for ressurseffektiv massehåndtering. Trafikkanalyse for drifts- og anleggsfase, myke trafikanter og skoleveg. VA+ vann, ringvirkningsanalyser, barn og unge, vurdering av FN17. • Sikkerhet: <ul style="list-style-type: none"> ○ Indre sone med fabrikk ○ Midtre sone tillatt med industri og næring, veier o.l., ○ Ytre sone – boliger m.m. (E6 er godt utenfor denne) ○ Utenfor denne – eks. sykehjem, barnehager og skoler – der det trengs lenger tid ved ev. evakuering • Oppstartsmøte med kommunen 3.5. - prinsippvedtak i K-styre 1.6. – høring av planprogram 16.6.-20.8 - planprogrammet fastsettes oktober - KU og Planforslag ferdig januar 2024 - planvedtak august-september 2024. 	

- Aktivt medvirkningsopplegg gjennomføres – informasjonsmøte i Bjerkvik i går (20. juni), regionalt planforum i dag, løpende dialog med naboer og grunneiere, gjennom de siste 6 mnd er det gjort avtale med alle som har berørte landareal.

Orientering v/kommunen:

- Administrasjonen kunne ikke tilrå planinitiativet ettersom det ikke var i tråd med kommuneplanens arealdel (KPA).
- KPA er klar for høring og ble behandlet av kommunestyret 11.mai, der det ble bestemt at behandling og høring skulle utsettes til nytt kommunestyre er på plass.
- Av hensyn til framdrift ble planinitiativet lagt fram for kommunestyret, som har fattet prinsippvedtak om oppstart.

Fra dialogen:

- Landbruk er blant temaene som utredes. Statsforvalteren viser til:
 - [Oppdatert jordvernstrategi og forsterket jordvernmål - regjeringen.no](#), og
 - [Nasjonale forventningar til regional og kommunal planlegging 2023–2027 - regjeringen.no](#) (20.6 2023).
 - FNs Bærekraftsmål – minner om at alle skal legges til grunn, også nr. 2 (Utrydde sult, oppnå matsikkerhet og bedre ernæring, og fremme bærekraftig landbruk)
- Jordvernet er viktig for beredskap og sjølforsyning. Det finnes dyrkamark innenfor planområdet. Selv om arealene ikke er i drift, er de vernet etter jordloven.
 - Vil dyrkamark bli berørt av prosjektet?
- Det er foreløpig ikke registrert noen særlig konfliktgrad mot landbruket. Det planlegges ikke noen direkte bruk av landbruksareal, men det kan hende at rørtunnelen vil gå under dyrka mark. KU skal fange opp eventuelle negative konsekvenser.
- Reindrift – det framgår at reinbeitedistriktet skal konsulteres – det er bra. Planområdet ligger i grenseområdene mellom reinbeitedistriktene Roabat/Grovfjord og Gielas. Spesielt er anleggsfasen viktig pga støy fra anleggsarbeid. Det forventes at reindrift er et utredningstema i KU.
- Det opplyses fra prosjektet at begge RBD er kontaktet, og at det er dialog med begge.
- Drikkevann – Mattilsynet minner om at vannkapasiteten i planområdet må være tilstrekkelig. Vær OBS på vannledninger – lite ønskelig med ammoniakk i drikkevannet.
- Det opplyses om at sjøvann skal benyttes i produksjonene, men at vannledninger i grunnen selvsagt skal kartlegges.
- Samfunnssikkerhet og naturfare – dette ser ut til at NVEs fagområder er ivaretatt, ut fra forslag til planprogram. I Bjerkvik er det utfordrende grunnforhold, med fare for kvikkleire. Det er farekartlagt for skred i bratt terreng for en del av rørtraseen. Massehåndtering – man må være OBS

	<p>på hvor massene legges med hensyn til grunnforhold/sikkerhet. Overvann er også et tema.</p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>Sjøområdet</u> – Fiskerihavn er blant interessene innen planområdet. Andre interesser er gyteområde for tosk og sei, gytefelt for kysttorsk, fiskeplass for aktive og passive redskap – disse må ivaretas i bestemmelsene. Det er viktig i KU at påvirkningene i sjø vurderes for både anleggs- og driftsfase. Anleggsperiode legges fortrinnsvis utenfor gyteperioden, helst til høst og vinter. • Det opplyses om at de nevnte temaene inngår i utredninger som gjelder naturmangfold (o.a). Utslipp: desalineringsanlegg, det utvinnes ferskvann fra saltvann ved avsalting, og man sitter igjen med saltvann med høyt saltinnhold som skal slippes ut i fjorden, det må ses på hvilke effekter det kan få lokalt. Vil spres utover og fortynnes. Vil se på ev. tiltak for å forebygge negativ påvirkning. • Denne type utslipp vil være spesielt viktige med hensyn til gyteområde og egg. Også derfor viktig at anleggsarbeidet skjer utenfor gyteperioden. • <u>Forsvaret</u> - har ikke lenger store interesser i området, som tidligere har vært brukt under store øvelser. Erstatningsarealer kan vurderes om nødvendig. • <u>Forholdet til KPA</u> - det er viktig med begrunnelse og god beskrivelse av hvorfor man ønsker å ta et område som ikke er planavklart til prosjektet. • <u>Farled</u> - Kystverket har foreløpig bare generelle innspill om å ta hensyn til farleden. Eventuelle hensyn vil bli tatt opp i uttalelsen. Lengre ut er arealer under avklaring for ankring og opplagring. Nødvendige arealer for farled og ferdsel avsettes. • <u>Trafikksikkerhet</u> – Bra at det skal lages trafikkanalyse, er viktig for å ivareta myke trafikanter og skolevei. Vegvesenet er opptatt av adkomstløsninger, trafikksikkerhet og myke trafikanter. Samarbeider gjerne underveis om løsninger. Kapasiteten på vegnettet må håndtere den økte trafikken • Plankonsulenten opplyser om at det foreløpig planlegges å koble seg til eksisterende atkomster E6 i Kvanndalen og E10 ved Herjangen. Det blir trolig beskjeden trafikk i driftsfasen, mens anleggsfasen med massetransport vil føre med seg mer aktivitet og trafikk. • <u>Kulturminner</u> – prosjektet er i dialog med kulturminneforvaltningen. • <u>Friluftsliv</u> – ivaretas i KU • <u>Fylkesveg 7580 Herjangsveien</u> – i prosjektet ses det på nye avkjørsler til denne. Fylkeskommunens vegforvaltning viser til at det er viktig å ta hensyn til med trafikksikkerhet, myketrafikanter, samt barn og unge. <p>Ved eventuelle behov for å diskutere tema, er det bare å ta kontakt. Referatet sendes til gjennomlesing før det publiseres på nettsidene til regionalt planforum.</p>	
--	---	--

Nordland fylkeskommune setter pris på at regionalt planforum blir benyttet, og takker alle frammøtte! Neste møte er 24. august, til da – god sommer!

Deltakere	
Navn	E-post
Silje Charlotta Wästlund	silwas@nfk.no
Ann Helen Olsen Haubakk	annhau@nfk.no
Eirik Stendal	eirste@nfk.no
Hege Stemsrudhagen Bekken	hegbek@nfk.no
Håkon Renolen	hakren@nfk.no
Grethe Kvam Vorvik	grevor@nfk.no
Jan Georg Gulstad	iangul@nfk.no
Lill-Anita Horn	lilh@nfk.no
Sesselja Jónsdóttir	sesjon@nfk.no
Tim Christian Tomkins-Moseng	timmos@nfk.no
Øyvind Visnes	oyvvis@nfk.no
Anita Andreassen	anan@nve.no
Runa Gudmundsdottir Jonassen	rujon@fiskeridir.no
Silje Svendsen	sisve@fiskeridir.no
Gjert Eirik Olsen	gjert.eirik.olsen@kystverket.no
Odd Arnold Graabræk	odd.arnold.graabraek@forsvarsbygg.no
Line Margrethe Hansen	line.margrethe.hansen@vegvesen.no
Trine Remman	trine.remman@mattilsynet.no
Toril Austvik	toril.austvik@statsforvalteren.no
Elisabeth Utstøl Pettersen	elisabeth.pettersen@statsforvalteren.no
Ole Christian Skogstad	ole.skogstad@statsforvalteren.no
Anne Elisabeth Evensen	anne.elisabeth.evensen@narvik.kommune.no
Mark Hovden	mark.hovden@narvik.kommune.no
Sondre Osnes	sondre.osnes@akersolutions.com
Grete Nyborg Rolandsen	grete@indira.no
Markus Storkjorren Vetrhus	markus.storkjorren.vetrhus@norconsult.com
Randi Syvertsen	randi.roer.syvertsen@norconsult.com